



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

2-я стр.
**ФИЛОСОФ ИЗ
НИШАНА**

Очерк о начальнике кафедры философии Высшей школы МВД Республики Узбекистан полковнике милиции Б. Туйчиеве.

3-я стр.
**ПОХОЖДЕНИЯ
ИБОДУЛЛЫ**

Почему мы такие доверчивые?

6-я стр.
**ТОЛЬКО РАЗ
СТРЕЛЯЕТ
СНАЙПЕР**

Его винтовка хранится в музее Вооруженных Сил.

УХОДЯТ НА СЛУЖБУ ЛЕЙТЕНАНТЫ

СОСТОЯЛСЯ очередная XXIII выпуск слушателей Ташкентской высшей школы милиции. В утреннее небо улетали звуки духового оркестра, когда знаменосная группа выносила на строевой плац знамя школы. И сразу как-то подтянутое стали и молодые лейтенанты, и ветераны, гости, профессорско-преподавательский состав. Этой торжественной минутой заканчивались четыре напряженных года обучения, в течение которых курсанты осваивали специальность юриста.

Молодых офицеров поздравил с успешным окончанием учебы начальник школы полковник милиции У. Таджиханов. Во время обучения особенно отличился курсант Махамдали Исмаилов, которому сегодня присвоено звание старшего лейтенанта. Такое доверие обязывает ко многому и прежде всего — к добросовестной службе на благо своего народа.

Это отметил в своем кратком выступлении и заместитель председателя Верховного Совета республики Э. Халилов.

Успехов в дальнейшей службе пожелал выпускникам от имени руководства МВД заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан полковник внутренней службы Р. Хайдаров.

— Мы не жалели своих сил, стоя на охране общественного порядка, — сказал выступивший от имени ветеранов генерал-лейтенант² в отставке Б. Сирожидинов. — И уверены, что ваше поколение с честью продолжит наше дело и вы станете достойными преемниками старших, где бы ни довелось вам служить.

А служить ребятам придется в самых разных местах. Ведь Ташкентская высшая школа милиции сегодня является кузницей кадров не только для нашей республики. Среди выпускников, которые замерли в торжественном строю, есть посланцы Кыргызстана, Российской Федерации, Таджикистана, Нагорного Карабаха. И есть полная уверенность, что молодые офицеры с честью пронесут имя родной школы, которая дала им путевку в нелегкую, полную риска жизнь. Такую судьбу избрали эти молодые люди. Успехов вам, офицеры!

Хабиб ШУКУР.

На снимках: фрагменты торжества.

Фото АВТОРА.



АЛЛО, ФЕРГАНА!

На итоговом совещании за первое полугодие было отмечено, что криминогенная обстановка в Ферганской области остается стабильной, без чрезвычайных происшествий. Среди совершаемых преступлений преобладают квартирные кражи, факты мошенничества.

ЗАЧЕМ ШОХИДУ ОБРЕЗ?

В ОДНОМ из кишлаков сельсовета Нурсуф Узбекского района по оперативным сообщениям была произведена проверка дома нигде не работающего Шохиды М. В результате обмыска у этого человека обнаружен незаконно хранящийся обрез, 11 боевых патронов к автомату, пули к пистолету Макарова, а также 36 граммов анаши.

Для чего все это хранил житель села, предстоит выяснить следствию.

ОХРАННИК, ОБВОРОВАННЫЙ СЫНОМ

ЭТОТ СЛУЧАЙ произошел в кишлаке Окмачит на территории Ганибадского сельсовета Узбекского района. Здесь живет охранник Мукум С., который честно исполняет свой долг, являясь вольнонаемным работником. Однако не смог Мукум-ака угледеть за собственным сыном Икболлом, который нигде не работает. Сын убежал из дома, прихватив с собой вещи на сумму 600 тысяч рублей. Следствие по этому факту ведет РОВД.

ТАКИЕ ПРИЯТНЫЕ ПАРНИ

В КВАРТИРУ Малики Каримовой, проживающей в Фергане по улице А. Кадри, осторожно позвонили. Когда хозяйка открыла дверь, увидела на пороге скромных молодых людей, которые стеснительно попросили у нее об одолжении. Бахтияр и Бахрам, так они представились, просили на полчаса магнитофон прослушать записи в соседней квартире, куда они пришли в гости. Доверчивая женщина не колеблясь оказала эту, казалось бы, пустячную услугу. Ребята, вежливо поблагодарив владельца магнитофона корейского производства, удалились с аппаратурой, клятвенно заверив, что через полчаса вернутся.

— Какие приятные парни, — подумала хозяйка и стала ждать, когда они возвратятся с магнитофоном. Однако ни через полчаса, ни через час, ни вообще когда-нибудь "Бахтияр" с "Бахрамом" появляться и не думали. Сотрудники органов внутренних дел, куда обратилась обманутая женщина, установили факт мошенничества и приступили к розыску преступников. Оперативным путем установили их личности, а во время задержания у мошенников, кроме магнитофона, обнаружили еще и обрез с патронами. Следствие по этому делу продолжается.

СГОВОРИЛИСЬ ЗАВСКЛАДОМ С ТРАКТОРИСТОМ

НА ПОЛЯХ Ахунбабаевского района полным ходом идет уборка зерновых культур. Особым

спросом, как и всегда, пользуется у сельчан пшеница. Вот и решили заведующий складом откормочной базы Усман Х. и тракторист Санб С. обогатиться в наше нелегкое время, реализовав поступившую пшеницу на сторону. Они были задержаны в момент продажи 5 тонн пшеницы жительнице Халкабадского сельсовета Шарофат Я. Расследование по факту хищения государственного имущества продолжается.

ИЗБИЛИ ДЕВУШКУ

И НЕ ТОЛЬКО избили. Заманив учащуюся Маргиланского профтехучилища М. Н. в свою машину, двое насильников увезли ее на улицу Янги Фергона, где принуждали вступить в половой контакт. Когда же девушка ответила резко отрицательно, преступники избили ее и совершили насилие. Оперативным путем сотрудники органов внутренних дел установили личности этих людей. Ими оказались Ильшод С. из Ахунбабаевского района и Тимур Р. из Ферганы. Преступников ожидает суровый приговор народного суда.

А ПРОКУРОР-ТО ЛИПОВЫЙ!

В КОЛХОЗ имени Ахунбабаева Ахунбабаевского района приехал молодой человек с удостоверением сотрудника прокуратуры СССР (теперь уже бывшего) Шохруха Абулкасимова. Представившись сотрудником прокуратуры Ферганской области, приступил к проверке работы хозяйства. Однако его больше интересовали не сами отчеты, справки и другие документы. Гость из областной прокуратуры вымогал взятку у работников колхоза, угрожая раскрытием несуществующих махинаций. Его поведение насторожило руководителей хозяйства и они сообщили об этом в милицию. "Сотрудник прокуратуры" оказался студентом второго курса Ферганского госуниверситета Хамидом И. Сейчас мошенник с чужим документом отвечает на вопросы следователя.

РАЗБОЙ В БАНЕ

ИЗ КОЛХОЗА имени М. Кенжабаева Алтыарыкского района приехал в областной центр Зиедулла Т. Зашел помываться в баню №6. Однако в раздевалке, пользуясь отсутствием людей, к нему подошел неизвестный и путем угроз отобрал у колхозника 12 тысяч 900 рублей. Потерпевший обратился за помощью к сотрудникам органов внутренних дел. Разбойник был вскоре задержан. Им оказался работник кооператива "Лоиха" Мурод К. Следствие по этому делу ведет ГОВД Ферганы.

На связи был С. КАРАБАЕВ,
лейтенант милиции.

... ОН ШЕЛ ПО СТЕПИ вслед за отарой, не отрываясь от книги и потому время от времени записывая о бургомки и ямки, скрытые густой, высокой травой. Читал все, что было в школьной, а потом и в районной библиотеке: Майн Рид, Мопассан, Навон, Абдулла Кадыри, Айбек, Махтум Кули, Максим Горький... Был среди книг и томик Дидро.

К полудню, когда наступало время перекусить, юноша моментально проглатывал нехитрый обед и ненадолго опрокидывался на спину. Он любил эти короткие минуты, когда можно было помечтать, поразмышлять.

Любознательным был этот вдумчивый, рослый парнишка. Вот и пристрастился к книгам. Читал ночами напролет, читал на ходу, шагая за отарой (надо было помогать отцу, подрабатывать, ведь кроме него в семье было еще четверо младших — два брата и две сестры).

Запомнились ему вечерние часы в доме, после ужина. Мать, красивая, заботливая Муяссар, закончившая в свое время староузбекскую школу, и воспитывавшаяся в религиозной семье, переделав все дела, читала детям стихи Хамзы и Чолпана, рассказывала сказки и религиозные притчи. Именно она стала для сына духовным наставником, научила понимать и любить прекрасное.

Бердыкул родился ровно через год после того, как в 1945 году был демобилизован с фронта после тяжелого ранения его отец — Тура Туйчиев. Вернулся с фронта сержант — вся грудь в орденах и медалях. Стал работать в родном совхозе "Нишан" уполномоченным по заготовке животноводческой продукции, потом бригадиром. Школу окончить не успел. Но писать, читать в армии научился. И дал себе слово: если вернусь живым, обязательно постараюсь, чтобы дети получили образование.

На том и стоял. Тем более, что и ребят не надо было заставлять учиться. Они отлично завершили учебу в школе, поступили в вузы и окончили их, получили дипломы с отличием. Умиркул теперь главный агроном райселька в родном Нишане, Амиркул — стал ирригатором, Турсунбой, как и старший брат, преподает философию в Ташкентском университете. Только младшая — Джумагуль — хранительница домашнего очага. Вышла замуж, детей растит.

Нелегкую стезю ученого избрал Бердыкул — самый старший. Книжный человек, как звали его между собой товарищи, с отличием закончил в 1971 году философское отделение исторического факультета Ташкентского университета и был направлен в аспирантуру в Москву. На ученом совете философского факультета МГУ в 1975 году защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата философских наук по теме "Диалектика категорий единичного, особенного и всеобщего в познании". Много полезного дало молодому философу общение с такими корифеями как академики Б. А. Кедров, С. Т. Мелюхин, И. Т. Фролов, доктором философии профессором А. П. Шептулиным.

Из Москвы вернулся преподавателем философии в родной университет. Здесь стал доцентом, заместителем декана философского факультета. А в 1983 году был приглашен начальником кафедры философии в Ташкентскую Высшую школу Министерства внутренних дел.

Трудновато пришлось в первые годы. Воспитание будущих офицеров милиции — дело специфическое. Да и майорские погоны, появившиеся на плечах, обязывали ко многому. Но научную работу в долгий ящик не откладывал. Много и полезно контактировал с ведущими философами республике академиками М. М. Хайруллаевым, З. Ю. Юсуповым, лауреатом Государственной премии имени Беруни

них. Вступал в полемику с выступавшими. Держал себя спокойно и уверенно, как может держаться человек, хорошо знающий суть проблемы и предмет исследования.

Советом единогласно присудил ему докторскую степень.

Десять лет работы в школе пришлось на очень нелегкое время. Перестройка. Обретение республикой независимости. Переход на государственный язык обучения. Ломка идеологических канонов. Экономический шок. Выработка нового мировоззрения и подходов к преподаванию общественных наук.

Начальник кафедры философии много работал. Послел за временем. Вышли в свет более 50 научных работ. На государственном языке опубликованы новые его книги "Фал-

столицу степного края в Венецию. Только на улицах, залитых водой, не было гондол. И вместо лодок их по-прежнему бороздили машины, гоня впереди себя приличную волну.

...Прошумела гроза. Но не включилось электричество. Больше полтора часов возились монтеры. И все время руководители служб и подразделений УВД Кашкадарьинского облхотимията, собравшиеся в актовом зале Управления, не расходились. Они ждали встречи со своим земляком. Наконец конференция началась. Доктор философии представлял новую книгу — плод усилий преподавателей школы, рассказывал об итогах проведенного в области социологического исследования...

Потом выступали практики. Говорили о наиболее, о том, чем по-

шие мысли и приносившие все новые и новые вопросы...

Побывали мы в тот день на шестой насосной станции, поднимающей воду из канала на многометровую высоту, чтобы дать ей дорогу в степь, на Талимарджанском водохранилище, где в голубой воде плещутся огромные судаки и белые амуры, на строительстве ГРЭС, беседовали с М. Ганиевым, И. Казимовым, Ш. Салимовым, А. Рахмановым, О. Тураловым, О. Фармановым, Х. Хайитовым, Т. Эшнизаровым, с друзьями и земляками нашего философа, со многими замечательными людьми — главным богатством этой огромной степи. Я не был здесь давно и мог воочию убедиться, как изменилась эта земля и живущие на ней люди. Мы беседовали о нелегких нынешних буднях, о будущем, трудностях, что в который раз приходится преодолевать им, тысячам простых людей, обрабатывающих коконы. Они много и тяжело работают, надеются на лучшие времена и... философствуют. Ибо без этого нет жизни. Такой тяжелой порой. И такой прекрасной.

Перед отъездом в Ташкент заехали в совхоз Нишан, в старый дом с большим двором, где живут старики Туйчиевы — пенсионеры Тура и Муяссар. Отцу уже 77, матери — 70. Но они и сейчас еще ведут хозяйство, ухаживают за скотом. К старому Туре часто заглядывает директор М. Гельдиев. Есть о чем посоветоваться.

— Время такое, — говорит ветеран войны, — помогать молодым надо. Всех вроде бы в люди вывел. Живем нормально. Вот Президент И. Каримов ко Дню Победы подарок прислал. И вдруг в его выцветших от времени глазах вспыхивает радостный огонек. Он тихо запевает на украинском языке песню тех боевых лет, когда вместе с товарищами освобождал Украину, шел к Берлину.

Мы покидали Карши поздно вечером. Успокаивающе стучали на стыках колеса вагонов. Поезд набирал скорость, вспарывая засыпающую степь. И мириады ярких звезд зажигались в припавшем к степи ночном небе. Казалось, сама степь искрится голубыми звездами. Говорят, это бывает перед грозой, после которой и воздух, и земля, и люди становятся чище.

В ДНИ, КОГДА дописывался этот материал, из Высшей аттестационной комиссии при Кабинете Министров Республики Узбекистан пришло в школу еще одно радостное сообщение. Начальнику кафедры философии доктору наук Бердыкулу Туракуловичу Туйчиеву присвоено звание профессора.

— Везучий человек, — говорят о нем многие. — В сорок шесть лет стал профессором.

Я думаю по-другому. Удача находит тех, кто упорно и кропотливо делает свое дело и твердо идет к намеченной цели. А везение?

Это уже из области философии...

М. КЕРЖНЕР.

ФИЛОСОФ ИЗ НИШАНА

ОЧЕРК О НАЧАЛЬНИКЕ КАФЕДРЫ ФИЛОСОФИИ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ МВД ПОЛКОВНИКЕ МИЛИЦИИ Б. ТУЙЧИЕВЕ



профессором К. И. Ивановой. Регулярно появлялись статьи в научных сборниках и журналах, в периодической печати. В их числе "Категории общего, особенного и единичного в средневековой среднеазиатской философии", "Формирование разумных потребностей", "Пути преодоления социально-негативных явлений", "Политическая культура и личность", "Влияние гуманизации образа жизни людей на формирование личности будущего сотрудника органов внутренних дел" и другие. Вышел в свет ряд монографий и учебных пособий, посвященных вопросам формирования политической и профессиональной культуры сотрудников правоохранительных органов в условиях демократизации современного общества. Со временем эта проблема стала важнейшей в сфере научных интересов ученого. Ей посвятил он свою докторскую диссертацию и большую монографию.

В январе 1992 года на заседании специализированного совета Ташкентского государственного университета подполковник Б. Т. Туйчиев защитил докторскую диссертацию.

Мне довелось присутствовать на защите, слушать выступления оппонентов заслуженного деятеля науки Республики Узбекистан профессора С. Ш. Шермухамедова, доктора философии профессора Г. Шерматовой. Они высоко оценили работу соискателя. Было много вопросов.

Диссертант уверенно отвечал на

вопросы. "Основы философии" (первая и вторая части), "Мантик" ("Логика"), другие учебные и методические пособия. Стал читать лекции слушателям на государственном языке. Особое внимание уделяет формированию политической и профессиональной культуры будущих сотрудников органов внутренних дел, теории познания, диалектике, их применению к процессу расследования преступлений. Это и понятно. Независимой Республике Узбекистан нужны всесторонне развитые профессионалы, обладающие такими качествами, как гибкость, оперативность мышления, культура поведения. Сейчас Б. Туйчиев — член ученого совета Высшей школы МВД Республики Узбекистана и член специализированного совета по защите кандидатских диссертаций, который создан недавно в этом вузе. Он самый молодой член специализированного совета ТашГУ по защите докторских диссертаций.

Недавно приказом министра внутренних дел Республики Узбекистан ему было присвоено звание полковника милиции.

...Некоторое время назад мы вместе с доктором философии проводили читательскую конференцию на его родине в Кашкадарьинской области.

Над Карши только что пробуждала могучая майская гроза. Электрические разряды рвали в куски свинцовое небо. Свирепый ветер крушил деревья, обрывал провода... Стена дождя в несколько минут превратила

могла книга и в чем не удовлетворила ожиданий, ставили перед ученым вопросы... Шел обычный в таких случаях, я бы сказал, будничней разговор, а меня почему-то не покидало ощущение праздника. Почему? Мне казалось, что это была не просто плановая конференция. Сотрудники Управления внутренних дел пришли встретиться, что называется, со "своим" философом, который родился и вырос в совхозе Нишан, пас здесь овечьи отары и вышел в доктора наук. Такое случается нечасто.

И потому, наверное, собралось так много его друзей и учеников вечером на традиционный плов. Они говорили прекрасные слова, шутили, вспоминая былые. Радовались успехам своего друга. Тому, что остался он таким же, как и был — добрым и душевным человеком, что не забыл их. В наше суровое время — это тоже праздник.

Воскресный день в командировке — как подарок судьбы. "Жигули" стремительно одолевали мокрый асфальт, рассекаявший изумрудно-зеленую холмистую степь. Одна за другой возникали и исчезали маячившие неподалеку отары.

— Это моя земля, мои родные места, — рассказывал Бердыкул Туракулович. — Вдоль и поперек, как говорится, исходил их. Сколько книг "проглотил" тогда. Они и научили думать. Ставить перед собой вопросы и отвечать на них. Они да голубое бездонное небо над головой. Да белые облака, словно огромные птицы унося-

ОХРАНЕ общественного порядка и профилактики правонарушений в Ахангаране придать большое значение. И это не просто слова. За ними стоят конкретные дела.

После того, как повсеместно стали упразднять добровольные народные дружины, между милицией и на-

Уходя же на вызов, у участкового болела голова, кого оставить в кабинете для приема граждан, отвечать на телефонные звонки? Лучше чем командир ДНД и придумать было трудно.

Когда же не стало ДНД, в отлаженном механизме участковых по-

Трудовые коллективы, пошли на встречу ОВД и в вопросе комплектации выделенных для него штатов. Они подбирались общими усилиями, условия же были такими: оформляющееся лицо должно иметь подходящую для предприятия профессию, а также желание сотрудничать с милицией.

Производственное объединение "Ахангаранцемент" (директор А.П.Федоров) взяло на себя содержание 4 помощников, завод "Стройпластмасс" (директор Л.Х.Пяк) — 3, ЗЖБИ-8 (директор Л.Г.Лигай) — 2 и т.д.

Одним из первых внештатным сотрудником ОВД по линии участковых инспекторов милиции за счет производственного объединения "Ахангаранцемент" был оформлен В.Бутаев. Наставником его стал участковый инспектор капитан милиции И.Рискулов.

Бахтиер совсем недавно вернулся из армии и знал, как следует выполнять приказы старших. С первых же дней между внештатником и участ-

ковым установились деловые отношения. Наставник учил помощника секретам своей службы. Бахтиер приходится выполнять различные задания участкового и всегда он это делает образцово.

Обычным поручением было пригласить подучетного Виктора Р. в кабинет. Дело в том, что в последнее время его стали часто видеть пьяным. Нужно было строго предупредить его.

Внештатник застал подучетного в состоянии легкого опьянения. Перед Бахтиером стоял мужчина, годившийся ему в отцы. В ходе беседы Бахтиер говорил о детях, которые, кроме плохого от собственного родителя ничему другому научиться не смогут.

А Виктор стоял перед парнем с опущенной головой и ничего в свою защиту сказать не мог. В следующий раз Виктор пришел к участковому инспектору окончательно протрезвевшим и многое понявшим.

Р.Каримов — помощник участкового инспектора лейтенанта милиции

А.Сабижанова. На счету внештатника уже есть участие в раскрытии преступления. Дело было так.

В апреле участковому сообщили о краже в одной из квартир дома № 46. Через несколько минут они были на месте.

У подъезда они столкнулись с человеком, который за спиной нес узел, в котором что-то позвякивало. Вначале они не обратили внимания на мужчину. Думали, жилец торопится к мусорным контейнерам. Однако, когда узнали, что из квартиры в основном исчезли бутылки с импортным спиртным, внештатник сразу же вспомнил о мужчине с узлом...

Сейчас их уже 28 человек, которые, не являясь работниками милиции, не щадя своих сил, борются со всем, что мешает ахангаранцам спокойно жить и работать.

Многие из них решили связать свою жизнь с милицией. Думаю, сотрудники из них получатся что надо.

Ш.АХМЕДОВ,
подполковник милиции.

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

селением появился своеобразный вакуум.

И первый, кто ощутил на себе его негативное влияние, был участковый инспектор милиции.

Посудите сами, раньше участковые руки об руку работали с дружинниками. Во многом благодаря последним население было прекрасно информировано о деятельности милиции.

Да и у участковых инспекторов не было особых проблем при поиске понятых. Они были рядом, и каждый из дружинников мог взять на себя их роль.

шли свои. Надо было искать выход из положения.

Решение этой непростой задачи горожане нашли. Руководители 13 наиболее мощных предприятий, организаций и учреждений решили делегировать в отдел внутренних дел своих представителей для оказания помощи в борьбе с преступностью.

Чтобы не вводить милицию в дополнительные расходы, взяли оплату представителей на себя. Учитывая сложность предстоящей работы, определили им твердые оклады, превышающие среднемесячную зарплату рабочих и служащих.



Похождения Ибодуллы

В ПЕРВЫЙ раз это случилось двенадцать лет назад в Ташкенте, когда работники милиции вежливо осведомились о его личности, предъявили постановление об аресте и препроводили в следственный изолятор. Затем пошли допросы, очные ставки и, наконец, суд. Тогда судья С.-Рахимовского районного народного суда и заседатели поверили, казалось бы, чистосердечному раскаянию 25-летнего уроженца Гиждуванского района Ибодуллы Исмадова и за совершенное им мошенничество назначили сравнительно мягкое наказание: два года лишения свободы.

Наверное вкус легких денег, добытых путем обмана и мошенничества, настолько привлекал И. Исмадова, что, выйдя из заключения, он вновь занялся прежним "ремеслом", и год спустя опять попал в поле зрения сотрудников милиции. Снова арест, суд, тюремная камера. На этот раз приговор был более суровым. Казалось бы, за пять лет отбывания наказания в местах лишения свободы можно было трезво оценить свои поступки и постараться начать, как говорится, новую жизнь. Ан нет, после непродолжительного пребывания на свободе он опять попадает на скамью подсудимых по все той же 129-й статье УК Республики Узбекистан, а через два с половиной года после отбывания наказания И. Исмадов с удивительным упорством принимается за прежние похождения. Вот один из эпизодов его "деятельности".

Приехав на такси в колхоз "Аль-Бухари" Вабкентского района, он вошел в дом незнакомого ему (!) жителя 4-й бригады Фозила Х. и представился заведующим складом одной из крупных торговых организаций. Имея весьма солидный опыт на ниве обмана и мошенничества, Ибодулла довольно быстро и без особых усилий вошел в доверие простодушного дехканина, которому позарез нужна была водка для предстоящего семейного торжества. После непродолжительного торга они сговорились в цене, мошенник получил на руки 10 тысяч рублей, пообещав организовать сделку сейчас же, и предложил сыновьям колхозника Бозору и Намазу одеться и поехать с ним на несуществующий склад. Сказав, что подождет их на улице, И. Исмадов сел в ожидавшее его за углом такси и был таков.

Получив сообщение о случившемся, следственные органы быстро установили и задержали мошенника, собрали неопровержимые доказательства его вины. Народный суд Вабкентского района, изучив и рассмотрев материалы уголовного дела, и учитывая богатый криминальный стаж И. Исмадова, признал его особо опасным рецидивистом и назначил наказание в виде лишения свободы сроком на семь лет с отбыванием его в исправительно-трудовой колонии особого режима и возмещением материального ущерба потерпевшим.

Е. ЗУЕВ,
майор милиции.
г. Бухара

МЕДИЦИНСКАЯ служба УВД Самаркандского областного хокимията была организована в 1972 году на базе здравпункта, а вскоре в строй вступила и поликлиника. Более десяти лет руководила ею В. Долгова, которая в настоящее время на заслуженном отдыхе. Сегодня в состав медицинской службы входят поликлиника на 300 посещений в смену, врачебная комиссия, санэпидстанция, медсанчасть следственного изолятора.

Наши медики оказывают квалифицированную медицинскую помощь всему личному составу УВД области, членам их семей,

пенсионерам МВД. Одновременно ведется прием вновь поступающих в органы внутренних дел, оформление пенсий. Проводятся также санитарно-гигиенические и противоэпидемические мероприятия.

Прием больных в поликлинике осуществляется врачами практи-

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА НЕИЗМЕННА

чески всех специальностей. В последние годы значительно улучшена ее материально-техническая база, здесь работают в основ-

ном специалисты с большим профессиональным стажем.

Постоянно внедряются новые методы диагностики и лечения. С целью своевременного выявления и оздоровления личного состава городских и районных подразделений сотрудниками медицинской службы ежегодно осуществляется плановый профилактический осмотр. На базе поликлиники развернута и зубопротезная лаборатория.

Врачебная комиссия медицинской службы осуществляет медицинское освидетельствование вновь принимаемых в органы внутренних дел, службу национальной безопасности, прокуратуры области.

Медицинская служба оказывает также практическую помощь по лечебным вопросам санаторию "Зарафшан" МВД республики, который развернут на базе быв-

шей больницы управления. Поддерживается тесная связь с управлением здравоохранения области. По договоренности часть сотрудников лечится в клиниках СамМИ и областной физиотерапевтической больнице "Нагорная".

У медицинских работников УВД области немало планов, а главная задача остается неизменной — охрана здоровья сотрудников милиции и членов их семей.

Б. БЕКМУХАМЕДОВ,
начальник медслужбы УВД Самаркандской области, майор внутренней службы.

На снимках: опытные врачи (слева направо) М. Садулаева и Н. Саркисова консультируют пациента; одна из лучших медсестер поликлиники Г. Отамурадова.



ИСКРЕННЕ БЛАГОДАРИЮ

ТЯЖЕЛО больного, меня привезли в госпиталь МВД Республики Узбекистан и определили в первое терапевтическое отделение, которое возглавляет заслуженный врач республики Ирина Алексеевна Ходова.

Находился я под наблюдением врача Динары Усмановны Сардинбаевой. Весь медицинский персонал заботливо ухаживает за

больными, оказывает своевременную помощь и в результате уже через неделю мне стало легче. Внимание и участие врачей способствовали быстрому выздоровлению.

От всей души выражаю искреннюю признательность людям в белых халатах, которые возвращают нам здоровье и душевный покой.

М. КЕНЖАБАЕВ,
инвалид Великой
Отечественной
войны, подполковник
милиции в отставке.

ОТ НИХ УХОДИШЬ С НАДЕЖДОЙ

ПОЖИЛОМУ человеку, пенсионеру, как никому, наверное, важно внимание, чуткое отношение. Очень хотелось бы через нашу газету выразить сердечную благодарность за доброту, профессиональное мастерство заведующим отделениями поликлиники №1 МВД республики И. Шевалдиной, М. Набиходжаевой, Д. Ходжаевой. А также врачам И. Обшадко, Л. Стеценко, Н. Катаевой, Л. Сороки-

ной, Н. Фирсовой, И. Сунгуровой, которые благодаря своей высокой квалификации и, не в последнюю очередь, душевности и теплоте, помогают больным встать на ноги.

От них всегда уходишь с надеждой и верой в самое лучшее. Спасибо вам всем, дорогие.

Пенсионеры МВД республики М. Петрова, М. Клеблева, К. Каримов, К. Арипов, Е. Унщикова и многие другие.

Карманница Галина

АННЕ Ф. 24 года, уроженка и жительница Ферганы, нигде не работала, четыре раза судима за карманные кражи, сейчас отбывает очередной срок наказания. Младшей ее сестре Галине недавно исполнилось 17 лет, тоже нигде не работает, систематически занимается карманными кражами. Еще в марте 1990 года она была впервые задержана, но учитывая молодость, ее предупредили и простили. Однако выводов она для себя не сделала и в октябре 1991 года вторично задержана за аналогичное преступление, была осуждена к двум годам условно. Идя по тропинке старшей сестры, Галина, не дождавшись истечения условного срока, поспешила совершить новую карманную кражу.

Все было как обычно. В воскресный день она зашла в ЦУМ и заметила женщину, делающую покупки.

Галина зорко следила за тем, куда женщина положила кошелек с деньгами. Убедившись, что он в сумке, пошла следом, а в отделе парфюмерии лезвием разрешила сумку и вытащила кошелек. Именно в этот момент она и была задержана оперативным работником ОУР ГОВД А. Назардиновым, увидевшим факт кражи. При личном обыске в присутствии понятых у Галины изъяли вещественное доказательство: кошелек с деньгами в сумме 2490 рублей.

Участковый инспектор колхозного рынка лейтенант милиции А. Маматов срочно вызвал следственную группу, с помощью которой документировал это происшествие.

Галина Ф. при первом же допросе призналась в совершении карманной кражи. Скоро она предстанет перед судом.

Потерпевшей оказалась рабочая Ферганского консервного завода Т. Раимкулова, деньги ей сразу же вернули. Она и попросила выразить искреннюю благодарность упомянутым сотрудникам милиции

А. АХМЕДОВ,
общественный корреспондент газеты "На посту".

В КОНЦЕ ноября прошлого года около десяти часов вечера в Дуслликском районе Намангана на улице, соединяющей 3-й и 5-й микрорайоны, был обнаружен человек в тяжелом состоянии. Кто-то ударил его ножом в сердце. Раненый был доставлен в больницу, однако спасти ему жизнь не смогли.

Скончавшийся оказался Иваном Антоновичем Биленко, 1948 года рождения, работавший слесарем в управлении энергетических сетей и проживавший в 3-м микрорайоне.

Прибывшие на место происшествия работники прокуратуры и органов внутренних дел не обнаружили никаких улик, которые могли бы помочь в раскрытии преступления.

Ничего не высветили и беседы с его знакомыми и сослуживцами.

То, что убийца разгуливает на свободе, не давало по-

УБИЙЦЕ СКРЫТЬСЯ НЕ УДАЛОСЬ

коя начальнику Дуслликского РОВД капитану милиции Т. Ахмедову, который в повседневных буднях не забывал об этом деле. Дуслликский район немалый и преступления здесь совершаются самые разные.

Недавно во 2-м микрорайоне у Бориса Житникова похитили из квартиры цветной

телевизор "Рекорд". Принятыми оперативными мерами было установлено, что в эти дни на территории района разгуливает находящийся под надзором Кувасайской спецкомендатуры ранее судимый Изатилла Н. Было установлено, что телевизор украл именно он. В результате работы, проведенной совместно с сотрудником прокуратуры Дуслликского района Адхамжоном Казаковым было доказано, что и убийство И. Биленко — дело его рук. Преступник при помощи кнопочного ножа оборвал жизнь человека, однако избежать наказания ему не удалось.

И. КАРИМОВ,
майор милиции.
г. Наманган.

СПАСИБО, ДРУЗЬЯ!

телем махаллинского комитета "Наврз" в Ташкенте. Но если у меня хватает сил вести общественную работу, то купить дорогие уже вещи не в состоянии.

И я думаю, что вполне понятно мое огорчение. Обратился за помощью в Сырдарьинский РОВД. Начальник поручил заняться раскрытием кражи своему заместителю Равшану Хайдарову. И уже через несколько

бессонных ночей оперативная группа в составе заместителя начальника отделения уголовного розыска Рафаэля Юсупова, сотрудников Рахима Ашурова, Абдумажиды Ташпулатова и следователя Махмуда Пирматова вышла на задержание преступника. Им оказался вор-рецидивист, который сознался в хищении принадлежавших мне вещей. Все похищенное мне возвраще-

но, и я не нахожу слов, чтобы выразить свою сердечную благодарность сотрудникам Сырдарьинского РОВД. За эти несколько дней я понял, насколько сложна и опасна работа людей в милицейской форме, которые, рискуя жизнью, ведут борьбу с преступностью.

Огромное спасибо вам, друзья!

А. АРТЫКОВ,
инвалид Великой
Отечественной войны,
бывший разведчик.

НА ТЕЛЕЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК 2 АВГУСТА

УзТВ I
18.00 "Бугун". Информационный выпуск.
18.10 "Бурч" ("Долг").
18.40 "Тилларанг ришталар жозибаси". Телефильм.

УзТВ II
18.30 "Ассалому алайкум".
19.30 "Узбекистон" (рус.).
19.50 "В добрый путь".
20.20 "Без прошлого нет будущего".

ОРБИТА IV
5.00 "Итоги".
5.45 "Утро".
8.00 Новости.

6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".
7.30 Эстрадные мелодии.

УзТВ III
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ IV
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ V
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

8.00 "Большой Ух". Мультфильм.
8.10 "Хозяйке на заметку".
8.30 "Узбекистон" (рус.).

УзТВ VI
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ VII
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ VIII
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ IX
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ X
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

УзТВ XI
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

ОРБИТА IV
5.00 Новости.
5.35 Утренняя гимнастика.
5.45 "Утро".

14.30 Там-там-новости.
14.45 Студия "Рост". "Юта" в Саратове".
15.15 "Неопалимая купина".

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
19.00 Домашний экран.

СРЕДА 4 АВГУСТА
УзТВ I
6.30 "Ассалом, Узбекистон!".

УзТВ II
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ III
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ IV
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ V
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ VI
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ VII
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ VIII
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ IX
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ X
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ XI
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

18.45 "Миниатюра".
19.00 "Курский излом". К 50-летию завершения Курской битвы.

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.25 Телевизионная биржа труда.

«ДУБЛЬ IV»
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
7.25 Телевизионная биржа труда.

УзТВ I
6.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ II
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ III
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ IV
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ V
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ VI
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ VII
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ VIII
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ IX
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

УзТВ X
18.30 "Ассалом, Узбекистон!".
6.40 "Если хочешь быть здоров".
7.00 "Узбекистон".

10.10 "Сочи-93". Открытый Российский кинофестиваль.
11.00 Новости.

11.20 "Стальной плацдарм". Телефильм из цикла "Стратегия победы".

12.20 "Два капитана". Телевизионный шестисерийный художественный фильм.

13.25 "Проделки Рамзеса". Мультфильм. 1-4-я серии.

14.00 Новости (с субтитрами).
14.25 "Телемикст".

15.10 "Блокнот".
15.15 "Пчела Майя". Многосерийный мультфильм.

16.00 Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 17-я — "Роль человека в спасении мира".

17.15 "...До 16 и старше".
17.00 Новости (с субтитрами).
17.25 Чемпионат Европы по водным видам спорта.

18.00 Новости.
18.40 Студия "Око" представляет. Премьера документального фильма.

19.40 Спокойной ночи, малыши!
19.55 Реклама.
20.00 Новости.

20.25 К 70-летию "Мосфильма". Художественный фильм "Александр Невский" (1938 г.).

22.25 Сюита из балета С. Прокофьева "Золушка".
23.00 Новости.

23.40 VIII телевизионный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни "Ялта—Москва. Транзит-93".

ПЯТНИЦА 6 АВГУСТА
УзТВ I
6.30 "Ассалом, Узбекистон!".

«ОРБИТА IV»

5.00 Новости.
 5.35 Утренняя гимнастика.
 5.45 "Утро".
 8.00 Новости.
 8.20 Мультфильмы: "Приключения домовенка", "Возвращение домовенка", "Земляничник дождик".
 8.55 "Удержись в седле". Телевизионный художественный фильм для детей.
 10.00 "За мир, за счастье, за любовь". Вокально-хореографическая композиция (Житомир).
 10.10 "Клуб путешественников" (с сурдопереводом).
 11.00 Новости.
 11.20 Америка с М. Таратуты.
 11.50 Г. -Х. Андерсен. "Гадкий утенок". Премьера фильма-спектакля Государственного Большого кукольного театра (Санкт-Петербург).
 12.50 "Мелочи жизни". Художественный телесериал. 7-я серия — "Страх", 8-я серия — "Короткое замыкание".
 13.50 "Синичкин календарь. Лето". Мультфильм.
 14.00 Новости (с сурдопереводом).
 14.25 "Бридж".
 14.50 "Бизнес-класс".
 15.05 "Пчела Майя". Многосерийный мультфильм.
 15.55 Г. Ф. Телеман. Концерт для альты и струнного оркестра. Исполняют Ю. Башмет и камерный ансамбль "Солисты Москвы".
 16.10 "Технодром".
 16.20 "Рок-урок".
 17.00 Новости (с сурдопереводом).
 17.20 Межгосударственный телеканал "Останкино" представляет программу "Березовая веточка России".
 17.45 "Человек и закон".
 18.15 Америка с М. Таратуты.
 18.45 "Поле чудес".
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 19.55 Реклама.
 20.00 Новости.
 20.25 "Человек недели".
 20.40 В "Клубе детективов". Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма "Сунни", 6-я серия (Англия).
 21.35 "Телемемуары".
 "ВИД" представляет:
 21.55 Спецвыпуск "Обоза". Алена Алина.
 22.45 "Авто-шоу".
 23.40 "Я почти знаменит". В перерыве (23.00) — Новости.
 00.40 На корота Уимблдона.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 7.25 Телевизионная биржа труда.
 7.30 Время деловых людей.
 8.00 "Огненная дуга". Телемарафон. Передача из Курска.
 9.10 Российская энциклопедия "Царица муз и красоти". Зинаида Волконская. 2-я часть.
 9.55 "К-2" представляет: "Абзац".
 10.55 Дневной сеанс. Многосерийный художественный телефильм. "Санта-Барбара". 202-я серия.
 11.45 "Белая ворона".
 12.35 "Крестьянский вопрос".
 12.55 "Огненная дуга". Телемарафон. Передача из Белгорода.
 15.55 Дисней по пятницам. "Мальчик, говоривший с барсуком". Художественный фильм. 1-я серия.
 16.45 Там-там-новости.
 17.00 — 19.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 19.00 "Против атомной угрозы". Передача 2-я — "Секретный диагноз".
 19.30 Любимые комедии. "Одиночким представляется общежитие". Художественный фильм.
 21.00 Турецкое телевидение. Новости.
 21.20 "Звезды говорят".
 21.25 "Спортивная карусель".
 21.30 "Говорит Москва".
 22.10 "Огненная дуга". Телемарафон. Передача из Курска.
 23.45 "Хроно". В мире авто- и мотоспорта.
 00.10 "Мегаполис".

СУББОТА 7 АВГУСТА

УЗТВ I

6.30 "Ассалом, Узбекистон".
 6.40 "Если хочешь быть здоров".
 7.00 "Узбекистон".
 7.30 Классические песни.
 7.50 Беседа врача.
 8.00 "Фарух и Зумрад". Мультфильм.
 8.15 Международные новости.
 8.30 "Узбекистон" (рус.).
 8.50 "Если хочешь быть здоров".
 9.00 Обзор республиканских газет.
 9.10 "Внимание, черепаха!" Художественный фильм.
 10.30 "Начинается с детства". Вопросы дошкольного воспитания.
 11.10 "Музыкальная семья". Поет семейный ансамбль Фаттаевых Гжиздуванского района Бухарской области.
 11.40 "Чорраха" ("Перекресток"). О работе сотрудников ГАИ Джиззакской области.
 12.15 "Китоб ва хаёт".
 12.50 Студия "Ешлик". "Ойдин орзулар".
 18.00 "Оромголар куйинда".
 18.30 "Хотира" ("Память").
 18.50 "Мир искусства".
 19.30 "Узбекистон" (рус.).
 19.50 Мультфильм для взрослых.
 20.10 Вечерняя сказка.

20.25 Концерт мастеров искусств.
 21.00 "Узбекистон".
 21.30 Ко второй годовщине независимости Республики Узбекистан. "Мактуб — кунгли ойнаси". Передача подготовлена в Ферганской области.
 22.15 "Зарафшон". Телефильм.
 22.35 Ко второй годовщине независимости Республики Узбекистан. "Олтин остона". Литературно-публицистическая передача.
 23.35 "Тунги ёғду". Вечерняя развлекательная кинопрограмма.

УЗТВ II

17.00 ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ **«ОРБИТА IV»**
 5.50 Утренняя гимнастика.
 6.00 "Квартет "Ква-ква". Мультфильм.
 6.10 "Субботнее утро делового человека".
 6.55 Новости.
 7.35 "Спорт-шанс".
 8.05 "Марафон-15" представляет. "Зов джунглей".
 8.30 "Бумеранг".
 9.00 "Автограф по субботам".
 9.30 "Русский мир".
 10.10 "Авиакосмический салон".
 10.25 "Лица власти".
 10.40 Чемпионат Европы по водным видам спорта. Плавание. Передача из Англии.
 11.10 "Азбука собственника".
 11.25 "Музыкальный киоск".
 11.55 "Время собирать камни..." О I Всемирном конгрессе по русской литературе.
 12.40 "Характерный танец".
 13.25 "Такое вот кино..." В. Ежов. Писатель и киносценарист. Передача 3-я.
 14.00 Новости.
 14.25 Премьера многосерийного мультфильма "Принц и русалочка" (Франция).
 14.50 Поэт Алла Баянова.
 15.20 "Деньги и политика".
 15.50 "Спортивная программа "Ультраси". Конный спорт. Международный чемпионат наездников.
 16.30 "Избранники и народ". Г. Алиев.
 17.00 "Однажды, однажды..." VI Международный фестиваль в Кольмаре (Франция).
 18.00 "Брей-ринг".
 18.50 "Коллабрия пикчерс" представляет. Премьера телевизионного художественного фильма "Рыцари Хьюстона". 6-я серия (США).
 19.40 Спокойной ночи, малыши!
 19.55 Реклама.
 20.00 Новости.
 20.25 "Коллабрия пикчерс" представляет. Премьера телевизионного художественного фильма "Голубое и серое". 6-я серия (США).
 21.20 Студия "Резонанс" представляет: "Канкан".
 21.40 "Бенефис балерины". Н. Дундская.
 22.35 "Путешествие по Московскому кремлю". Научно-популярный фильм.
 23.00 Новости.
 23.40 VIII телевизионный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни "Ялта-Москва. Транзит-93". День третий.
 01.10 Дярфаш (Миклош). "Проснись и пой". Фильм-спектакль Московского театра сатиры.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 7.25 "Свой взгляд на мир".
 7.55 Мультфильм. "Чернокнижник".
 8.00 "Козырная дама".
 8.30 "Ижика".
 9.00 Студия "Рост". "Первый тайм".
 "Наш Ералаш".
 9.30 "Пилигрим". Российское бюро путешествий.
 10.20 Дневной сеанс. "Совсем пропащий". Художественный фильм.
 11.55 — 15.00

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ «УЗБЕКИСТОН»

11.55 "Хроника событий в мире".
 12.05 Программа "Долг".
 12.45 "В мире музыки".
 13.15 "Я учусь за рубежом".
 13.45 "Безмен мирас" (на татарском языке).
 14.25 "Узбекистан открыт миру".
 14.50 "Такой разнообразный мир".
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 15.00 Футбол без границ".
 15.55 Мастера. "А дальше... аплодисменты".
 16.40 Фильм-премьер.
 17.00 — 18.30

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 18.30 Премьера телеэкрана "Каждый за себя и Бог против всех".
 20.15 Чемпионат Европы по водным видам спорта.
 21.00 Турецкое телевидение. Новости.
 21.20 "Спортивная карусель".
 21.25 "Зигзаг удач".
 22.25 "Каунтаун". Новости популярной музыки.
 23.20 "К-2" представляет.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 АВГУСТА

УзТВ I

7.00 "Ассалому алайкум".
 8.00 "Узбекистон".
 8.30 Для детей. "Тонги салом".

9.00 "Махабхарата". Телевизионный многосерийный художественный видеофильм (Индия). 27-я и 28-я серии.
 10.30 "Бунёдкор" ("Создатель").
 11.00 "Веселые старты".
 12.00 "Хамшахарлар" ("Горожане").
 12.45 "Ватанпарвар".
 13.25 Музыкальные встречи.
 14.05 "Узбекистан спортивный".
 18.00 "Приключения Фатимы". Спектакль Республиканского театра кукол.
 19.00 "Исследования и сотрудничество". Институт электроники АН Узбекистана.
 19.30 "День за днем" (рус.).
 20.00 "Ойнаи жаҳонда".
 20.45 "Навоий гулшани". Литературная передача.
 21.00 "Хафтаном".
 21.40 Ко второй годовщине независимости Республики Узбекистан. "Узбекистон куйлагай". Музыкальная программа.
 22.40 "По пути независимости". Кинопередача.

УзТВ II

7.00 — 12.00
 17.00 — 23.30
 ПОКАЗЫВАЕТ АШГАБАТ **«ОРБИТА IV»**
 5.45 Утренняя гимнастика.
 5.55 "Час силы духа".
 6.55 Новости.
 7.35 "Авто-шоу".
 7.50 "Технодром".
 8.00 "Центр".
 8.30 "С утра пораньше". Премьера многосерийного мультфильма "Девушка — последний из динозавров".
 9.00 "Пока все дома".
 9.30 Тираж "Спортлото".
 9.45 "Продлите молодость свою". Встреча с А. Дерябиным.
 11.00 "Военное ревю".
 11.30 Под знаком "пи".
 12.20 Новое поколение выбирает. "Зеркало".
 "КТВ-1" и канал "Франс интернациональ" представляют:
 13.00 Премьера многосерийного мультфильма "Пиф и Геркулес".
 13.10 Премьера многосерийного документального фильма "Подводная одиссея команды Кусто".
 14.00 Новости.
 14.20 "Пугали зайцы зайчонка". Мультфильм.
 14.35 "Клуб путешественников".
 15.25 Премьера мультфильмов "Каспер и его друзья (Англия), "Настоящие охотники за привидениями (США).
 16.15 "Живое дерево ремесел".
 16.20 Диалог в "Прямом эфире".
 17.05 "Чтобы свеча не погасла". Л. Гумилев.
 17.45 Новости (с сурдопереводом).
 18.05 "Панорама". Еженедельная международная программа.
 18.45 Впервые на телеэкране. Художественный фильм "Динозавры XX века" (ТПО "Катарсис").
 20.55 Реклама.
 21.00 "Итоги".
 21.55 VIII телевизионный конкурс молодых исполнителей эстрадной песни "Ялта-Москва. Транзит-93".
 Закрытие. В перерыве (23.00) — Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 7.25 Премьера документального фильма "Тихая обитель".
 7.55 "Доброе утро".
 8.25 "Тульские мотивы".
 8.55 Студия "Рост". "Красны девицы".
 "Первый тайм".
 9.25 "Если вам за...".
 9.55 "Аты-баты...".
 10.25 Кипрас Мажейка. "ИЛ-96" и ритмы Бродвея". Передача 2-я.
 11.00 Кинотеатр повторного фильма. "Гори, гори, моя звезда" (1969 г.).
 12.30 — 16.05
МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ «УЗБЕКИСТОН»
 12.30 "Хроника событий в мире".
 12.40 Зарубежные гости об Узбекистане.
 13.10 Песни Востока исполняет Р. Шарипова.
 13.55 "Чисен" (на корейском языке).
 14.40 "Через диалог к сотрудничеству". Об открытии представительства Мирового банка в Ташкенте.
 15.10 Путешествие на Гавайи.
 15.40 "Такой разнообразный мир".
РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 16.05 Волшебный мир Диснея. "Новые приключения Винни-Пуха".
 "Черный плащ".
 17.00 — 19.00

ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ
 19.00 Воскресный вечер с ЭИ-би-си. "Похищение миллиона". Художественный фильм.
 20.45 "Сигнальный экземпляр".
 21.00 Турецкое телевидение. Новости.
 21.20 "Звезды говорят".
 21.25 "Америка Владимира Познера".
 21.40 Программа "А".
 22.40 "Против атомной угрозы". Передача 3-я. "Голоса из эпицентра".

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.00 Воскресный вечер с ЭИ-би-си. "Похищение миллиона". Художественный фильм.
 20.45 "Сигнальный экземпляр".
 21.00 Турецкое телевидение. Новости.
 21.20 "Звезды говорят".
 21.25 "Америка Владимира Познера".
 21.40 Программа "А".
 22.40 "Против атомной угрозы". Передача 3-я. "Голоса из эпицентра".

(Из газеты "Говорит и показывает Ташкент").

Когда проект в порядке — дому не гореть

В ПРОШЛОМ ГОДУ в нашей республике произошло свыше 22 тысяч пожаров, материальный ущерб от которых составил более 368 миллионов рублей, на пожарах погибли 194 человека, пострадало более двух тысяч человек.

Во время пожара в течение нескольких часов или минут происходит обрушение строительных конструкций, рассчитанных по всем правилам строительной механики, что приводит к уничтожению инженерного и технологического оборудования, материальный ущерб в этом случае значительно увеличивается.

Особый, невосполнимый моральный урон наносят пожары, которые сопровождаются травмированием, а тем более гибелью людей. Несмотря на то, что в нашей республике проводится большая работа по борьбе с пожарами, они все же возникают, а в ряде случаев завершаются человеческими жертвами. Не улучшается обстановка и в текущем году.

Первостепенное значение в защите зданий и сооружений имеет противопожарное нормирование при проектировании. Сотрудниками УПО МВД республики регулярно проводятся проверки проектных институтов на предмет соблюдения противопожарных норм в процессе проектирования.

К сожалению, необходимо отметить, что положение дел в этом направлении остается на очень низком уровне. Только при проверке трех проектов, разработанных институтом Узгипромстрой, выявлено 36 нарушений.

Так, в проекте Узбекистанской швейной фабрики в г.Яйпан Ферганской области расходы воды на наружное и внутреннее пожаротушение приняты ниже требуемых, а в здании АБК не предусмотрена система внутреннего противопожарного водопровода, станция пожарной сигнализации и насосная не запитаны по первой категории надежности электрооборудования; в производственном корпусе не предусмотрена огне-

защита транзитных воздуховодов; в подвале отсутствуют окна с приямками; на перепеде высот кровли не предусмотрена установка наружной пожарной лестницы.

Значительное количество отступлений допущено при проектировании Учебно-производственного комбината в Ташкенте, где не предусмотрена система дымоудаления в коридоре на первом этаже учебно-производственного корпуса, станция пожарной сигнализации не запитана по первой категории надежности электрооборудования, на одном стояке предусмотрена установка двух пожарных кранов и ряд других отступлений.

При проверке проекта медсанчасти в г. Ургенче, разработанного институтом Узгипромстрой, также выявлен ряд ошибок и упущений. Так, около пожарных резервуаров не предусмотрено устройство приемных колодезов для забора воды пожарной техникой, площадки для разворота пожарных автомобилей. Двери коммуникационных шахт в здании поликлиники выполнены из стальных материалов. А при реконструкции базы для хранения хлопка-волокна в г. Гагарине не за проектирована система автоматического пожаротушения в существующем складе, не предусмотрена воздушная линия наружной проводки установки автоматической пожарной сигнализации.

Аналогичное положение дел с противопожарным нормированием сложилось и в ряде других проектных институтов. Среди них Узкоопстрой, Уздосаноатлойдиха, УзДАВТИБЛойиха. От того, как спроектировано здание, зависит его дальнейшая эксплуатация, его противопожарная защита, безопасность людей. Большая ответственность при этом лежит на проектировщиках. И об этом они должны помнить.

Р. ШАКУРОВ,
 инженер НПО УПО МВД республики, капитан внутренней службы.

"КОРОБЕЙНИКИ"

НЕСМОТЯ на постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан от 5 мая, а затем от 3 июня 1993 года о мерах по защите потребительского рынка республики, попытки незаконного вывоза товарно-материальных ценностей в другие страны СНГ продолжаются, причем особенно в этом усердствуют так называемые туристы, путешествующие ради собственной выгоды и наживы. Для примера можно сказать, что только за одну неделю сотрудниками милиции во взаимодействии с работниками таможни предотвращен вывоз различных товаров народного потребления на сумму более трех миллионов рублей туристическими группами, следующими в Иран.

Так, на железнодорожной станции Алат при проверке группы туристов, которые ехали из Ташкента в Иран (руководитель группы некто Н. Рахимов), было обнаружено и изъято недекларированных и запрещенных к вывозу товаров на сумму 988 тысяч 700 рублей. Что же везут "туристы" за рубеж и как это отражается на нашем внутреннем потребительском рынке?

У погара Бухарского общепита К. Музафарова в багаже были тщательно упакованы 498 хозяйственных ножей, изделия из хрусталя, 50 десертных ножей, 30 блоков сигарет, 40 метров ситца и другие товары, всего на сумму более 125 тысяч рублей. Рабочий Караулбазарской ПМК житель Алатского района И. Кодиров пытался вывезти 200 пиал, М. Рахматов из Каракульского района — 200 килограммов чеснока. Ассортименту багажа жителя Маргилана Ферганской области А. Назарова позавидовал бы любой магазин. Для продажи в Ира-

не он прикупил 88 метров батиста, 5 радиоприемников, 80 мячей, 300 спортивных ракеток, 3 тысячи дожек, около 500 шариковых ручек, 310 мисок, 2 тысячи (!) разноцветных надувных шариков и многое другое общей стоимостью более полутора миллиона рублей, в расчете многократно окупить эту сумму. Так и остались невостребованными среди багажа в одном из вагонов поезда Ташкент — Ашгабат 120 бутылок воды и двухконфорочная газовая плита, видимо, спекулянты уобались встречи с работниками милиции.

В общем, "коробейники" не сидят сложа руки, занимаясь скупкой-перепродажей всего мало-мальски дефицитного и пользующегося спросом за границей и в странах СНГ товара, нанося тем самым серьезный урон внутреннему потребительскому рынку республики.

Именно чтобы не допустить этого, дешево и пошито на автодорогах, в аэропортах, на железнодорожных вокзалах несут службу работники таможни и милиции, ибо в нынешней ситуации иного выхода нет. Оправданно ли это, говорят факты.

В результате проведенных мероприятий выявлено более 130 фактов незаконного вывоза товарно-материальных ценностей за пределы республики, стоимость которых составляет более 18 с половиной миллионов рублей, 28 случаев незаконной купли-продажи купонов, 25 — незаконной реализации товаров, 86 граждан привлечены к ответственности за нарушение требований постановлений.

Е. ЗУЕВ,
 майор милиции, г. Бухара.

ОКОЛО ПОЛУВЕКА прошло со времени окончания самой жестокой в истории человечества войны. Казалось бы, время способно залечить, сгладить душевные раны, нанесенные этим страшным бедствием, но ветеранам трудно забыть суровые годы своей юности, отданные во имя сохранения мира на нашей планете. И сегодня забывать об этом не вправе и мы — поколение, родившееся в послевоенное время.

Давно собирался рассказать об одном из таких людей, солдате легендарной Панфиловской дивизии — Юсупе Ибрагимовиче Ибрагимове, который сейчас на заслуженном отдыхе.

Родился он в 1915 году в семье нананганского дехканина. В 1937 году его призвали в армию. В этом же году он окончил полковую школу младших командиров.

Война застала Юсупа в Ташкенте, учащимся курсов ЦК КП Узбекистана. В Алма-Ате тогда шло формирование отдельного саперного батальона 316-й стрелковой дивизии, командиром которой был назначен Иван Васильевич Панфилов. В середине августа 1941 года дивизия погрузилась в эшелоны и тронулась в далекий путь. Вместе с ней уезжал на оборону Москвы и Юсуп Ибрагимов.

По пути на фронт дивизия понесла первые потери. Во время ночной бомбардировки бомба угодила в штабной вагон. Командир батальона погиб, а комиссар был тяжело ранен. Ибрагимов чудом остался жив, хотя и был контужен. Это произошло на станции Угловка, откуда подразделение дивизии, разгрузившись, двинулись пешим ходом в пункт назначения, где и заняли оборону.

Боевое крещение Юсуп получил 14 октября 1941 года у деревни Спасс. Колонна вражеских танков, мотоциклисты и машины с пехотой въехали в деревню и остановились на площади. С наблюдательных постов хорошо было видно, как вся масса струдилась в кучу на пятачке.

Неожиданно на позициях батальона появились необычного вида грузовые машины.

— Мы тогда в первый раз увидели «Катюши» в действии, — рассказывает Юсуп-ака. — Что они натворили с немцами — трудно передать словами! Все горело: и танки, и машины. Обезумевшие фашисты не сделали ни одного выстрела. За несколько секунд колонна была уничтожена, а «Катюши» исчезли с позиций так же неожиданно, как и появились.

— Казалось, ничто живое не может уцелеть на поле боя. Солдаты умирали, однако не отступали.

А потом стало еще тяжелее. Много погибло моих боевых товарищей. В один из этих осенних дней около разъезда Дубосеково сложили головы 28 бойцов четвертой роты стрелкового полка во главе с политруком Василием Георгиевичем Ключковым — легендар-

А бой не затихали ни на минуту. На одну израненную, обескровленную, но не сломленную панфиловскую дивизию наступали три танковые и две пехотные дивизии немцев. Враг был остановлен, однако панфиловцам было приказано отступить на левый берег Истринского водохранилища и на этом рубеже задержать противника на два дня.

пункт, который необходимо было удерживать любой ценой. Ведь до Москвы оставалось 25-30 километров.

— Первого декабря 1941 года нам зачитали приказ Верховного главнокомандующего, особенно взволновали панфиловцев заключительные слова: «Прошу продержаться деньков десять...»

Десять дней продолжалось кровопролитное сражение в районе Крюково, которое Рокоссовский назвал вторым Бородино. В этих боях наши воины не только остановили врага, но и перешли в решительное контрнаступление.

В одном из жарких боев у Крюково Юсуп Ибрагимов был ранен и попал в госпиталь. Догнал своих уже под Старой Руссой. Потом были тяжелые военные дороги, бои на Калининском фронте и у Великих Лук.

В 1944 году советские войска перешли в наступление, заняли Старую Руссу и освободили город Холм. Первой на землю Латвии вступили гвардейцы дивизии имени Панфилова, а вместе с ней и наш земляк.

Война закончилась для Юсупа Ибрагимова при освобождении латвийского города Резекне. Его, тяжелораненного, вынес с поля боя односельчанин-казак. До сих пор он разыскивает своего спасителя, но вот беда: даже имени его не смог тогда узнать...

До конца войны провалялся Ибрагимов в госпитале, перенес четыре операции прежде чем подняться на ноги и вернуться на родину.

После войны солдат обзавелся семьей. Но совсем мирной жизни у него не получилось, так как пошел работать в органы внутренних дел, которым ветеран отдал около тридцати лет и сейчас он на пенсии. У него четверо детей, растут десять внуков на радость ветерану. И самое важное сейчас для нас всех, считает бывалый солдат, сохранить мир, не дать повториться ужасам войны во имя будущих поколений, во имя процветания нашей независимой республики.

С. ЗАХИДОВ, майор милиции.
На снимке: Юсуп Ибрагимович Ибрагимов.

ПАНФИЛОВЕЦ ИЗ САМАРКАНДА

Нечего и говорить, что такое начало подняло дух панфиловцев. Не знали они, что эти «катюши» были только опытными образцами. В дальнейшем во время обороны Москвы приходилось полагаться в основном на обычное оружие и собственное мужество...

Немцы действовали напористо, несмотря на серьезные потери. Почти не маскируясь, вводили в бой танки, мотоциклистов. Пехота даже не сходила с машин. Но открыла огонь наша артиллерия, запылали немецкие танки. За два дня боев на оборонительном рубеже полка фашисты потеряли больше двух батальонов пехоты и много техники. Это заставило их действовать осмотрительнее. 16 октября они предприняли наступление на наши позиции, имея значительное превосходство в технике, что позволило гитлеровцам к вечеру потеснить наших бойцов на 500-800 метров, но с занятых позиций их вышибла наша пехота при поддержке артиллерии.

На следующий день на Волоколамское направление немцы подбросили 100, а 18 октября еще 150 танков. Бои шли на всем участке обороны дивизии. В воздухе носилось множество вражеских самолетов. Они бомбили наши боевые порядки, строчили из пулеметов, гонялись даже за одиночными солдатами. За день было отражено до пяти атак противника. Вспоминая эти огненные дни, Юсуп Ибрагимович и сейчас удивляется:

ные панфиловцы.

17 ноября 1941 года 316-я стрелковая дивизия была преобразована в 8-ю гвардейскую стрелковую дивизию. В тот же день дивизия была награждена орденом Красного Знамени. Весть об этом была встречена бойцами с огромной радостью, которая на следующий день была омрачена. Ибрагимов был послан в штаб дивизии с поручением. Еще издали заметил у штабной избушки группу офицеров, среди которых выделялся Панфилов. Генерал был в белом сибирском полушубке и шапке. Отличали его офицерские ремни и неизменный бинокль. Вдруг рядом с группой вырос столб взрыва. Шальная мина оборвала жизнь любимого командира. Смерть комдива вызвала не только скорбь, но и жгучую ненависть к врагу.

— Я не раз видел, — продолжает Юсуп Ибрагимович, — как наш генерал по ночам приходил на передовую, интересовался настроением бойцов, устройством огневых точек, всегда находил для каждого нужное слово, ободрял и поддерживал. И вот его не стало...



Юсуп Ибрагимович рассказывает, как готовили переправу: саперы положили бревна и жерди на еще непрочный лед, залили все это водой, дали льду схватиться и еще несколько раз повторили эту операцию. В результате получили надежный ледовый мост, по которому переправлялись основные силы дивизии. Она отходила, держа врага на штыках и стволах орудий, мужественно сражаясь за каждую пядь родной земли. И трудно сосчитать — сколько атак отбили тогда панфиловцы.

По приказу генерала Рокоссовского дивизия начала отход на Крюково — важный населенный

ТОЛЬКО РАЗ СТРЕЛЯЕТ СНАЙПЕР

«ДНИ ИДУТ, месяцы бегут, а годы летят» — гласит народная мудрость.

— Вроде бы и оглянуться не успел, — улыбается полковник милиции в отставке бывший начальник Юнусабадского РУВД Ташкента Николай Васильевич Вахидов, — а уже готовлюсь отмечать 70-летие.

Этот по-военному подтянутый человек прожил нелегкую жизнь и вошел в историю не только ташкентской милиции. Его снайперская винтовка с 4В-ю зарубками стала одним из экспонатов музея Вооруженных Сил СССР в Москве.

На склоне лет прожитое вспоминается особенно отчетливо. После окончания снайперской школы Вахидов был направлен на действующий фронт, воевал на Смоленском направлении и в 18 лет был награжден медалью «За боевые заслуги».

— Снайпер стреляет только один раз, — говорит ветеран, имея в виду, что после произведенного выстрела нужно мгновенно переменить место. Иначе в следующий момент в твой лоб войдет вражеская снайперская пуля.

Судьба оберегала Николая Васильевича не только на огневых точках. Как-то фашистский снаряд пробил насквозь блиндаж в девять накатов, где укрылись от артобстрела бойцы. Из 39 человек в живых остались семеро, правда, контуженные. Полгода

провалялся в госпитале. Затем снова фронт. А после победы старшина Вахидов служил в Москве на охране газопровода «Саратов — Москва». Но все время тянуло домой, в Ташкент, где вырос, где остались родные.

За 5 лет до демобилизации ему предоставили отпуск на родину. Приехал домой снайпер, а мамы нет.

— Где мама?
— Мать в Бекабаде, сынок. У сестры.

Не хотели домашние огорчать отпускника известием, что маму уже похоронили, пока он воевал на фронтах Великой Отечественной, заслужил славу отличного снайпера.

Демобилизовавшись в 1949 году, Николай Васильевич приехал в Ташкент. Уроженец Оренбурга, он провел здесь довоенное детство, здесь на Шейхантауре вырос, учился, отсюда в 1941 году уходил в Красную Армию в 75-й полк 16-й дивизии войск НКВД. И сюда возвратился после демобилизации.

Вчерашний солдат поступил на службу в органы внутренних дел. И всю дальнейшую жизнь посвятил борьбе с преступностью в столице нашей республики. Был старшим оперуполномоченным уголовного розыска в Мирзо-Улугбекском районе, начальником отделения уголовного розыска Яккасарайского РОВД, после землетрясения работал заместителем начальника Чиланзарского

РУВД по оперативной работе, а с 1968 года подполковник милиции Вахидов возглавил Кировское (ныне Юнусабадское РУВД), где дослужился до полковника милиции.

Таков коротко послужной список ветерана. За этими скупыми строчками — полная риска и напряженный будней жизнь. Вахидов стал прототипом главного героя детективной повести М.Гребенюка «Машина путает след».

— Послевоенные годы мы все помним, как очень нелегкие, — вспоминает Николай Васильевич. — В конце 50-х годов на улице 2-я Карасу обнаружили труп мужчины, погибшего от нежевых ран. Раскрытие этого таинственного преступления опергруппа во главе с Вахидовым вела несколько дней. В результате принятых мер были установлены и задержаны местные авторитеты преступного мира некто Хохлавин и его сообщник.

Как-то на массиве Ц-4 возле Алайского рынка обнаружили труп девятилетней девочки с признаками насильственной смерти. Насильник оказался приезжим бандитом из России. Сотрудники органов внутренних дел задержали преступника в районе ТашГРЭС. Насильник признался в совершенном преступлении и дело его было передано в народный суд.

— Уголовники меня боялись, — вспоминает Николай Васильевич. — Я был первым начальни-

ком Юнусабадского РУВД и постарался поставить дело так, чтобы преступность в районе шла на убыль. Здесь были обычным явлением кражи, разбойные нападения, убийства, и начальнику нового РУВД приходилось по 5-6 дней отсутствовать дома, раскрывая сложнейшие преступления.

Усталость, копившаяся годами, брала свое и последние годы Николай Васильевич работал начальником отдела по охране Ташкентского метрополитена. Здесь тоже было нелегко. Сотрудники органов внутренних дел могут вспомнить, как под поезд бросился парень, решивший покончить жизнь самоубийством, в один из дней преступники толкнули под поезд девушку, как-то на станции метро «Ешлик» нашли пистолет...

Ближе к старости все ярче



вспоминаются эпизоды прошлых лет. Николай Васильевич честно служил и, находясь на заслуженном отдыхе, нередко предается воспоминаниям. Они бывают и светлыми, и тревожными, однако ни одно из них не наталкивает на мысль о том, что жизнь прожита даром, улетела в никуда шальной пулей. Душой ветеран по-прежнему в одном ряду с теми, кто продолжает дело старших. Среди них и его старший сын Ринат — старший инспектор уголовного розыска Мирзо-Улугбекского РУВД, капитан милиции. Вместе с коллегами сын ведет решительный незримый бой с преступностью.

В этом бою, как и в снайперском деле, ошибок быть не должно.

С.МИЛУШЕВ,
НА СНИМКЕ: Н. Вахидов с дочерью Софьей рассматривают семейный альбом.

Фото Х.ШАДИЕВА.

Он глянул через плечо и замер, ощущая, как что-то острое, жгуче-холодное, медленно и неумолимо повернулось в груди, кромсая и калеча все, чем он жил еще секунду назад. Со спинки заднего кресла на него в упор глядела самодовольно улыбающаяся крысиная физиономия Леопольда.

— Пристегните привязные ремни, — резанул по нервам безразличный голос бортпроводницы. — Через несколько минут наш самолет совершит посадку в аэропорту города Ташкента.

... Он первым спустился по трапу и, не дожидаясь автобуса, зашагал через летное поле к белоющему вдали зданию аэровокзала. Было жарко, пот заливал глаза, сзади от самолета кто-то несколько раз окликнул его, потом рядом прошел автобус, обдав зловонием бензинового перегара, но он продолжал идти, ничего не слыша и не замечая, и очнулся уже на стоянке такси, когда хорошо поставленный баритон произнес рядом:

— ...Вы услышите по "Маяку" сегодня, тридцатого мая...

Он оглянулся, парнишка в джинсах и зауженной в талии рубашке навывпуск вертел настройку "Спидолы".

— Тридцатое мая. — Механически повторил он и шагнул к оставившемуся рядом такси.

Ташкент. Июнь 1976 года.

А ПОТОМ опять пошли будни. И он с исступленным наслаждением окунулся в работу, не оставляя ни минуты воспоминаниям, отгнав их все дальше и дальше на задворки памяти. Вернувшись домой, наскоро ужинал, садился за письменный стол и писал, перечеркивал, рвал в клочья и снова писал до изнеможения, до гудящей ломоты в висках.

Все, над чем он работал до "ашхабской одиссеи" — как он уничтожительно называл про себя последнюю поездку — отступило на второй план, потускнело, утратило смысл. Он писал новую вещь, сам еще не зная, что это будет — роман, повесть или короткий рассказ, но ощущал неодолимую потребность излить душу бумаге, высказать все пережитое им за те короткие и бесконечно длинные два дня в городе у Копет-Дага.

"Зачем? — думал он, выключив лампу и прижимая ладони к ноющим, словно запорошенным горячим песком глазам. — Кому и зачем нужно это знать? Тебе... Может быть, ей... А всем остальным до этого просто нет дела..." Но он снова включал настольную лампу, и опять писал, перечеркивал, рвал в клочья и все начинал сначала. А за открытым окном жил своей ночной жизнью огромный город, скопище железобетонных громад, перерезанный мерцающими реками улиц, с озерами площадей, теннисными заводами парков и скверов. И в конце концов над городом занимался рассвет, и по-журавлиному тревожно начинали перекликаться ранние трамваи, и откуда-то издали доносился глухой, утробный гул первых поездов метрополитена...

Утром, придя на работу, он, как всегда увидел на своем столе свежие газеты и одно-единственное письмо, предусмотрительно положенное секретаршей отдельно, чтобы он сразу же обратил внимание на него. Он машинально взял его, взглянул на обратный адрес и саркастически усмехнулся: письмо было от нее.

После всего, что между ними произошло, письмо показалось ему кощунством, жестокой, бесчеловечной насмешкой. Он достал из ящика стола коробок, чиркнул

спичкой, и, не распечатывая, поджег его над пепельницей. Глядя, как корчатся черные, простроченные золотистыми искорками хлопья, он вдруг ощутил, как болезненно сжимается сердце, медленно опустился на стул, и в то неуловимо короткое мгновение, когда погас язычок пламени и над крохотным пепелищем взвилась тонкая струйка голубовато-белесого дыма, внезапно вздрогнул от резкого телефонного звонка.

— Здравствуйте. — Голос был мужской, низкий, с бархатистыми оттенками. Где-то он уже слышал его. Где? — Простите, что беспокою. Дело к вам.

— Слушаю.

Он внимательно взгляделся в лицо посетителя, словно надеясь прочесть ответ на мучившие его вопросы. Лицо было усталое, болезненного серовато-землистого оттенка. Массивный с ямочкой гладко выбритый подбородок. Резко очерченные губы. Большой, с едва заметной горбинкой, нос. Выразительные карие глаза под густыми бровями. Белая полоска бинта пересекала лоб.

"Лицо как лицо, — отметил он про себя, с удивлением обнаружив, что не испытывает к незнакомцу ни малейшей антипатии. — Что я в нем находил лошадиного?" — Я вас слушаю, — и, спохватившись: — Да вы садитесь.

— Скончалась, — шепотом повторил он. — Скончалась.

Безликое, холодно-равнодушное слово, и за ним — трагически оборвавшаяся жизнь. Ее жизнь...

Он продолжал машинально смотреть на газетный лист, потом медленно поднял голову.

— Когда... — У него перехватило горло, и он закашлялся. — Когда это произошло?

Лица он не видел, только белую полоску бинта.

— Четыре дня назад.

Аннаев глядел на него в упор, и в глазах его сквозили настороженность и недоверие.

— Вы что, в самом деле ничего не знаете?

уже потом позвонил вам.

— Пригласил на кружку пива. Аннаев кивнул.

— Дорого бы вам обошлась эта кружка пива.

Халида принесла две копии. Сказала, что может достать подлинники в Ташкенте и в Ереване.

Когда вы позвонили, Приходько просматривал копию рукописи. Бросил, не поднимая головы: "Скажите, нет дома." Потом поинтересовался, кто звонил. "Какой-то мужчина", — ответила она. — "Ваш знакомый?" — "Нет. Мне показалось."

И тогда он предложил ей лететь утренним рейсом в Ташкент, а оттуда в Ереван.

Аннаев взглянул на часы и поднялся.

— Мне пора. Что было до Ташкента, вы знаете. А по пути в Ереван, когда летели над Каспием, Приходько встал и шагнул к пилотской кабине. Я загородил дверь. Приходько выхватил пистолет, но Халида ударила его по руке. Он промахнулся, но сразу же выстрелил в нее...

Она еще минут пятнадцать жила. Успела сказать, что послала вам письмо. "Он поймет и все простит," — это ее последние слова.

Аннаев с силой провел ладонью по лицу, встал и протянул руку.

— Прощайте. Через полчаса мой самолет.

Он тоже поднялся, их ладони сомкнулись в рукопожатии. Несколько секунд оба молчали, двое одиноких мужчин в пустоватом прокуренном кабинете.

— Когда похороны?

— Ее уже похоронили. В Ашхабаде. Рядом с могилой отца.

— Прощайте.

После ухода Аннаева он вернулся к столу, тяжело опустился на стул.

В раскрытые окна кричала, звенела, скрежетала разгоряченная зноем улица. Медленно, словно преодолевая немощную тяжесть, он поднял руки, уткнулся в ладони лицом и замер, безучастный ко всему на свете, кроме заполнившей все его существо невыносимой гложущей боли. Из небытия, из сумеречных далей памяти возникло ее лицо — осунувшееся, чуть скуластое, бесконечно усталое и родное. Губы ее беззвучно шевельнулись, она произнесла какую-то фразу.

— Громче, — попросил он хриплым, прерывающимся голосом, понимая, что скрывает ума, и исступленно веря в невозможное. И невозможное совершилось.

— Я люблю тебя, — произнесла она со шмякающей душу нежностью. — Ты единственный человек, которого я люблю. Прости, что я причинила тебе боль.

— О чем ты говоришь?

— Я видела, как ты мучаешься, как тебя гложут сомнения. Я должна была сказать тебе всю правду. И не могла, не имела права сказать. Пойми меня.

— Я понимаю, — прошептал он. — Ох, как я теперь тебя понимаю!

— Не казись. Ты не виноват ни в чем. Наверное, так должно было случиться. Может быть, это даже к лучшему.

— Нет! — Закричал он. — Слышишь? Нет!!! Нет!!!

Встревоженная секретарша взглянула в комнату, недоуменно пожала плечами и молча прикрыла дверь. А он продолжал неподвижно сидеть все в той же неудобной позе, низко склонившись над пепельницей, в которой сиротливо стояла невесомая, готовая рассыпаться от малейшего дуновения, горстка пепла — все, что осталось от ее единственного, так и не прочитанного письма.

Жизнь Николая Гацунаева

Главы Письмо

из повести

— Разговор не для телефона. Вы ко мне не могли бы приехать?

— Говорите яснее.

— Яснее? — Человек на другом конце провода вздохнул. — Что ж, постараюсь. Речь о Дадабековой. Она...

— Меня это не касается, — резко оборвал он.

— Вы уверены? — Человек помолчал. — А может быть...

— Нет!

— Ну что ж, я буду у вас минут через десять.

Он молча пожал плечами, словно собеседник был рядом, и положил трубку. "Кто бы это мог быть?" И вдруг он вспомнил: "Алтай", телефон на столике дежурной по этажу, ночной звонок из Ашхабада...

— Так, — подумал он вслух, доставая сигарету. — Забавно. Кто же из них ее муж? Этот или тот, красномордый? А, да не все ли равно!

Он вдруг почувствовал опустошенность и безразличие. Закурил и подошел к окну. Внизу, в замкнутом с четырех сторон высокими кирпичными стенами дворе садовник копался среди чахлах кустов роз. Он на минуту представил себя на его месте и даже ощутил пряный сладковатый аромат нагретых цветов и влажной земли. Это было здорово: никаких сложностей и треволений, все предельно просто, — ты, земля и розы, за которыми надо ухаживать. Размеренное, примитивно-мудрое бытие.

— К вам пришли, — сообщила секретарь, приоткрыв дверь.

Он кивнул и, проходя к столу, опустил сигарету в пепельницу. В кабинет вошел худощавый высокий мужчина в светло-зеленой навывпуск рубашке с короткими рукавами, джинсах и коричневых сандалях.

— Здравствуйте, Аннаев моя фамилия, — представился вошедший.

Они обменялись рукопожатием. Ошибки быть не могло, — это был тот самый ее "земляк", которого он видел в "Березках" и на Красной площади.

"Вот как? — Теперь он не знал, что и подумать. — Если это действительно ее муж, то как понимать все то, что произошло в "Березках"? Флирт? На глазах у мужа? Чуть! Но тогда зачем он назвался ее мужем по телефону?"

— Благодарю. — Аннаев достал из кармана какой-то предмет, завернутый в газету, и положил на стол. — Дадабекова просила передать.

Что-то в голосе гостя заставило насторожиться. Он неловко развернул бумагу, и на стол выпал серый замшевый котенок с оранжевыми глазами.

— Так... — Он машинально взял котенка со стола, посадил на ладонь, медленно сжал пальцы.

— Просила передать еще что-нибудь?

Он сознательно не произнес слова "она", ощущая, как опустошенность и тупое безразличие овладевают им все больше и больше. Собеседник посмотрел на него с нескрываемым удивлением.

— Вы что, серьезно?

— О чем? — Тупо спросил он.

— Как "о чем"? — Вспыхнул тот, но тут же взял себя в руки. — Это у вас свежие газеты?

— За воскресенье.

Аннаев рывком подвинул к себе стопку газет, раскрыл "Известия", скользнул взглядом по первой полосе и положил газету на стол.

— Прочтите вот это.

Холодея от недоброго предчувствия, он пробежал глазами: "О предотвращении попытки угона..."

Строчки рябили, двоились, расплывались в неразборчивые волнистые полосы.

Он опустил газету на стол и крепко зажмурил глаза. Потом перевел дыхание и медленно, с обреченностью человека, до конца познавшего глубину и фатальную неоправданность свершившегося, прочел:

"О предотвращении попытки угона самолета.

В начале июня во время полета пассажирского самолета, следовавшего рейсом "Ташкент — Ереван", вооруженный опасный преступник Приходько Л. В. предпринял попытку его захвата с целью угона за границу. Силами обеспечения безопасности полетов Министерства гражданской авиации бандитская попытка была пресечена. При задержании преступника получила ранение и скончалась на борту самолета капитан милиции Дадабекова Х. Т. Преступник, оказавший сопротивление, убит. Пассажиры и экипаж самолета не пострадали."

Он пожал плечами.

— Только то, что она считала необходимым сказать.

— Ну, а все-таки?

— Сказала, что Приходько — ее муж.

— И вы поверили?

— А что еще оставалось делать?

— Драться, черт бы вас побрал! — Взорвался Аннаев. — Когда женщину любишь, за нее надо драться, а не распускать сопли.

— Может быть, вы и правы, — согласился он. — Но для этого надо, чтобы любили и тебя.

— А она что, не любила? Какие вам нужны доказательства?

— Вы правы, — устало повторил он. — Надо быть идиотом, чтобы не отличить правду от лжи.

— Лжи?! — У Аннаева сухо блеснули глаза. — Не было никакой лжи! Вы что и теперь не понимаете, зачем она вам это сказала? Из-за вас могла сорваться вся операция. Вот она и вывела вас из игры единственным в данной ситуации способом. Вы должны были ее понять. А вы ударились в амбиции.

"Аннаев прав. — Он почувствовал, как слезы бессилия подступают к горлу. — Я должен был ее понять. Возможно, все тогда бы сложилось по-другому."

— Я ее уговаривал задержать вас телеграммой. — Аннаев словно читал его мысли. — Ни в какую не согласилась: "Ничего ты, Клыч, не понимаешь. Я этого человека, может быть, всю жизнь ждала. Не могу рисковать!"

— И рискнула жизнью, — хрипло выдавил он.

— Да. — Аннаев закурил. — Уж кто-кто, а она знала, на что идет. Это ведь была ее идея, как на Приходько выйти. "Стану востоковедом, собирательницей рукописей, активисткой общества книголюбив. Должен клонуть."

— Объясните мне только одно, — попросил он. — Как она оказалась в его квартире?

— Из-за вас.

— Из-за меня?!

— Да. Приходько увидел вас вдвоем возле гостиницы. И сразу насторожился.

— И позвонил мне в номер.

— Нет. Сначала Халиде. Сказал, что уезжает и потребовал, чтобы она принесла рукописи. А

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Сюрпризы малайзийских полицейских

ОДНО ИЗ САМЫХ ярких впечатлений у побывавших во время перерыва в чемпионате Узбекистана в Малайзии футболистов ферганского "Нефтчи" осталось от знакомства с городком академии полиции в столице Куала-Лумпуре. Чем там оснащены аудитории и другие служебные помещения гостям интересоваться было неудобно. Все-таки футболисты, от правоохранительных органов люди далекие. А вот спортивный комплекс на виду. Не обратить внимания на футбольные, хоккейные, регбийные поля, площадки для гольфа, бассейн, другие спортивные сооружения было просто невозможно. Оставалось только восхищаться. Хозяева экскурсий по своему городку не ограничились, предложили сыграть со сборной полиции на следующий день на центральном стадионе Куала-Лумпура "Мербеке".

Как выяснилось, рассказывает тренер "Нефтчи" Михаил Вартазаров, — сборная полиции — команда профессиональная, выступает во втором дивизионе чемпионата Малайзии. Уточню, что второй дивизион, где играет восемь клубов, не намного слабее первого, состоящего из десяти команд. Поэтому в финальной части чемпионата медали разыгрывают шесть сильнейших клубов первого и два лучших второго дивизиона. Кто из них победит, по словам сопровождавших нас работников малайзийской федерации футбола, предсказать сложно. Почти все ко-

манды обоих дивизионов имеют по три иностранных игрока из ведущих футбольных стран. Так, в сборной полиции играют два югослава и немецкий футболист.

— Как проходила ваша встреча с этой сборной?

— Наши ребята выглядели сильнее. Моментов для взятия ворот создали немало. Правда, забил только два мяча. На последней минуте матча хозяева отквитали один гол. Мы поехали без вратаря, и малайзийцы предложили своего вратаря. Отстоял он неплохо, но мяч все-таки пропустил.

— С кем играли еще?

— На следующий день встречались со сборной армии. Матч закончился ничью — 1:1. На этом наша игровая программа завершилась. Несколько дней провели в порту Диксон на берегу моря.

— Насколько популярен футбол в Малайзии?

— Очень популярен. Президентом футбольной федерации является султан Малайзии. Федерация занимает шикарный особняк. Рядом с ним расположены гостиница, рестораны, несколько отличных футбольных полей.

Во время нашего визита федерация проводила семинар для тренеров, на который пригласила тренеров не только своей страны, но и из соседних Сингапура, Таиланда, Бангладеш. Занятия на нем вели специалисты из Англии.

На стадионы люди идут охотно. Даже на товарищеские матчи собирается по 10 — 15 тысяч зрителей. Что касается футболистов, то они популярны так же, как в Европе или Южной Америке. При мне на одной из встреч игроку слегка расклевывало бровь. Так телевидение беспрестанно показывало, что затем происходило с футболистом. Вся страна знала, что ему наложили три шва, видела, как в больнице навещали его члены семьи, товарищи по команде.

— В Малайзии играют несколько футболистов из Узбекистана. Как у них идут дела?

— В нынешнем году туда уехали четверо наших ребят. Белялов и Халмирзаев играют в команде первого дивизиона штата Парак. Завальнюк и Синелобов в клубе "Перлис", выступающем во втором дивизионе. Все они имеют хорошую прессу. Это значит ребята довольны.

— И последний вопрос. В столице Малайзии находится штаб-квартира Азиатской футбольной конфедерации (АФК), в которую должен вступить Узбекистан и другие республики Центральной Азии. Встречались ли вы с руководителями АФК?

— Да. Мы беседовали с ее генеральным секретарем Петером Вэлапаном. Он пообещал приехать в Узбекистан в октябре и окончательно решить вопрос о принятии нашей республики в АФК.

С. ГАПИЧ.

ДВА МЕСЯЦА назад начальник УВД Хорезмской области, избранный председателем облспортобщества "Динамо", полковник милиции Туражон Холматов предложил создать футбольное общество. Эта инициатива была горячо поддержана в областном хоккимайте. В самом деле, почему бы не иметь в Хорезме собственное общество, когда в других областях

ществах, мы их пригласили к себе, и они изъявили желание вернуться в свою команду. Из этого видно, что мы стараемся пополнить свой коллектив мастерами футбола и настроены серьезно проводить игры любого ранга. Цель у нас немалая. Надеемся стать победителями в начавшемся недавно областном первенстве, чтобы получить путевку в первую лигу республиканского чемпионата.

Надо отметить и то, что с созданием своего футбольного общества мы приступили к набору молодежных групп "Динамо". Это будет нашим надежным резервом в будущем. Для подготовки спортсменов созданы достаточные условия, так как мы заключили договор со спорткомплексом "Олимпия" и используем его арены во время тренировок.

Одним из важнейших вопросов, с которым сталкивается любое вновь созданное футбольное общество, это вопрос создания материальной базы, обеспечение спортсменов формой. В этом нам очень помогает председатель общества Т. Холматов, сам кровно заинтересованный в поднятии футбола в области. Сегодня у всех спортсменов имеется комплект формы, продолжается укрепление и материальной базы общества. Об этом говорит заместитель председателя физкультурно-спортивного общества "Динамо" майор милиции Озод Курбанов.

Поклонники футбола с вниманием следят за ростом спортивного мастерства динамовцев и желают им дальнейших успехов.

М. НАВРУЗАЛИЕВ,
старший лейтенант милиции.
Фото АВТОРА.

ЦЕЛЬ — ПЕРВАЯ ЛИГА

республики подобные уже существуют и участвуют в футбольных первенствах?

После создания футбольного общества "Динамо" мы возложили на него большие надежды. Потому что команда с первых же дней начала участвовать, и успешно, во многих турнирах. Стала победителем городского первенства, проведенного в Ургенче. И несмотря на то, что общество еще молодое, футболисты добиваются все больших успехов, одновременно работая над повышением своего спортивного мастерства.

— В нашей области немало талантливых футболистов, которые всей душой преданы любимому виду спорта, — говорит тренер общества Рашид Рахимов. Только сегодня они играют в различных обществах республики. Недавно к нам в "Динамо" вернулись из Бухарского "Ситора Бухоро" Улугбек Сафаров и Вали Султанов. Они сейчас показывают хорошую игру. Немало наших ребят в других об-

...А мы болеем за "Динамо"

НИ ДЛЯ КОГО не секрет, что одним из самых массовых видов спорта, который по душе людям всех возрастов, является футбол. В 1990 году при Каршинском городском отделе внутренних дел было создано любительское футбольное общество "Динамо". Возглавил его начальник отдела ГОВД капитан милиции Негматулла Амиркулов, а общественным тренером был утвержден старшина милиции Эсон Тошматов.

Вначале футболисты-любители участвовали в товарищеских встречах с командами других добровольных обществ, демонстрируя ориги-

нальную интересную игру и этим запомнились поклонникам футбола. С 1991 года стали выступать в серьезных турнирах, проводимых в городе и области. Конечно, на результатах игры сказывается то, что команда целиком состоит из работников милиции, которые не всегда в силу служебных обстоятельств могут участвовать в играх. Но несмотря на все трудности, тренеру Э. Тошматову удалось добиться того, что в про-

димо в 1991 году в областном центре футбольном турнире памяти А. Щеглова, где участвовали 9 команд, любительское общество "Динамо" завоевало 4-е место.

А уже в турнире 1992 года команда поднялась на третью ступень пьедестала почета.

Золотыми буквами будет вписан в историю футбола нашего государства 1993 год. Потому что в нынешнем году, преследуя цель выхода узбекского футбола на мировую арену, Президент нашей республики Ислам Каримов подписал специальное постановление о дальнейшем развитии футбола в республике. Оно вдохновило всех поклонников этого популярнейшего вида спорта. В настоящее время любительское футбольное общество "Динамо" участвует в городском первенстве. Как отмечают специалисты, хороший класс игры демонстрируют 48-летний играющий тренер Э. Тошматов, вратарь старшина милиции Ф. Мукимов, защитники старшие лейтенанты милиции К. Солохов и Х. Нормуродов, нападающий капитан милиции И. Каххоров. Благодаря их умелой игре и мастерству их товарищей сегодня в области о динамовцах говорят как об одной из самых интересных команд.

Ч. САТТАРОВ.



СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

Возраст — дружбе не помеха

ОКОЛО ЧЕТЫРЕХСОТ детей отдыхает в расположенном в поселке Кибрай детском оздоровительном лагере Ташкентского отделения железной дороги. Весело, интересно и беззаботно проводят время ребята. В этом немалая заслуга заботящихся о безопасности детей работников транспортной милиции вокзала Ташкент — Северный.

Перед началом летнего оздоровительного сезона инспектор по делам несовершеннолетних лейтенант милиции Жасмузак Курбаналиев провел профилактические беседы с местным населением. В результате ни одного конфликта отдыхающих с местными жителями за первую смену не зарегистрировано. Гости приходят в оздоровительный лагерь на дискотеки, ки-

нофильмы.

Инспектор нередко бывает здесь в свободное от дежурства время. Он играет ребятам на аккордеоне, проводит игры "Светофор". "Это должен знать каждый". Уезжая из лагеря, дети подарили "своему" лейтенанту цветы.

Хорошо, если бы у каждого инспектора по делам несовершеннолетних появились такие юные друзья.

М. ГОРНЕШТЕЙН.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Утерянные

свидетельство о восьмилетнем образовании, выданное в 1979 году школой №81 города Ташкента на имя Ходотаевой Любови Михайловны,

свидетельство №603613, выданное в 1980 году ГПУ-95 города Ташкента на имя Герасимова Якова Евгеньевича,

диплом №211260525, выданный в 1978 году Ташкентским автомобильно-дорожным институтом на имя Игнатенко Василья Васильевича,

свидетельство №029146 об окончании 9 классов, выданное школой №238 города Ташкента на имя Рихснова Олима Хакимовича,

аттестат о среднем образовании А №150889, выданный школой №70 города Ташкента на имя Кодирова Абдумалика Маджитовича,

аттестат о среднем образовании 004818, выданный в 1992 году средней школой №11 города Келеса на имя Махаммаджона Хошимова,

аттестат о среднем образовании, выданный в 1986 году вечерней школой №10 города Ташкента на имя Ахмедовой Равшань Фурмановны,

диплом ГТ-1 № 307647, выданный в 1981 году Ташкентским машиностроительным техникумом на имя Давыдовой Ольги Васильевны,

считать недействительными.

■ При перепечатке ссылка на «На посту» обязательна
■ За точность приведенных цифр, фактов и прочих сведений, а также за то, чтобы материал не содержал данных, не подлежащих открытой публикации, несут ответственность авторы
■ Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции
■ Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

НАШ АДРЕС: 700029, ТАШКЕНТ,
улица НАВРУЗ, 1.

Время подписания в печать по графику 19.00, номер подписан в 18.00

Газета набрана и сверстана на компьютере IBM.
Издательско-полиграфический концерн «ШАРК» при Управлении
Делами Аппарата Президента Республики Узбекистан

ТЕЛЕФОНЫ: 39-70-40 — редактор,
59-20-96 — секретариат,
59-24-45, 59-26-79 — корреспонденты

ОФСЕТНАЯ, 2 ПЕЧ. Л.

Регистрационный
№ 000021
ИНДЕКС 64616.

Редактор
З. АТАЕВ.

Формат А—3.
Зак. № Г—449.
Тираж 17631
1 2 3 4 5 6